

## 这个寒假不寂寞

●浮喻然 fzy202111371 丰泽园小学五(6)班

本该轻松快乐的寒假，因为再次暴发的疫情而失色，这大概是大多数同学的寒假生活吧！但是对我来说寒假生活一点儿也不寂寞，因为我们家来了一位新成员——小豆豆。

小豆豆是一只博美小狗。它是放假前几天才来我们家的。它是一只小公狗，身长大约20厘米，四肢短小、矮矮的。它全身雪白，毛发光滑柔软，没有一根杂毛。它眼睛圆圆的、黑黑的，像两个黑葡萄，显得十分可爱机灵。因为它不是纯血统的，所以两只耳朵不是很坚挺，耳尖有点下垂，呈折耳形。

小豆豆刚到我们家的时候，可能因为初来乍到，对新家不是很熟悉，显得有些胆怯认生，总是躲在笼子里发呆或睡觉，每天只有给它喂食的时候，它才会从笼子里出来在房间里溜达一圈。随着时间的推移，它慢慢地跟我们熟悉了，只要一叫它的名字，它就会跑向你，显得很兴奋。

自从小豆豆来到我们家，我的生活充满了乐趣，写作业的效率也提高了不少，为的就是能够多陪它玩一会儿。因为小豆豆的日常生活基本上是我料理的，所以它自然跟我更亲近一些。有一次，我正在伏案奋笔疾书，它悄无声息地来到我的身边，坐在地板上，先用一只前爪挠我的脚面，痒痒的，我怕惊吓到它，强忍着没有动，结果它得寸进尺，又用另一种前爪去挠，并抬头看看我，我放下笔也微笑着看着它，好像我们之间建立起了一种莫名的默契和信任。

寒假到了，当我写作业累的时候，就会去和小豆豆玩一会儿，困意立马就会消失；当我心情郁闷的时候，就会去给小豆豆诉说，心情立马好起来；当我感到寂寞的时候，就会领小豆豆在房间里狂奔，愉悦立马就会在心中升腾。

因为有了小豆豆的陪伴，我的这个寒假不寂寞。

(指导老师:郭小爱)

## 居家防疫乐趣多

●黄妙戈 jd2108124 焦东路小学二(13)班

上周日，因为疫情形势严峻，我们突然接到放假通知，再次进入居家防疫模式，连我的舞蹈班和乒乓球班都放假了。

之前，我像小陀螺一样，每周上完学校的课，还要上乒乓球课和舞蹈课，一点儿自由的时间也没有。现在可好，一下子空出这么多的时间，我再也不用四处奔波了。然而这么长的时间，我该怎么合理支配呢？

幸好老师给我们制定了在家学习的课程表，每天除了读书、写作业外，还要做操、跳绳，同时还安排了绘画、手工、实践活动等丰富多彩的项目。我每天上午先进行阅读打卡，完成语文作业，中午吃完饭后自由活动，下午完成数学作业，然后就到了我最爱的体育活动时间了。妈妈特别注意让我锻炼身体，所以她总会抽空带我打羽毛球、乒乓球或篮球，有时还会跳绳或踢一会儿毽子。

打羽毛球打累了，我们就改踢毽子。打羽毛球锻炼的是上肢，而踢毽子锻炼的是下肢。只有四肢都得到充分锻炼，身体才能灵活协调。毽子可以一个人踢，也可以两个人踢。一个人踢没意思，两个人踢就有趣多了。我和妈妈各占一头，我把毽子踢给妈妈，妈妈再把毽子踢给我。因为脚没有手那么灵活，毽子的方向和力度总是难以把握，我每次都需要付出很大的努力，才能接住妈妈踢过来的毽子。现在，我不仅可以直腿踢，还可以弯腿踢，而且已经开始尝试从身侧或身后翘着腿踢。每当我踢出一个完美的毽球时，我都觉得自己很厉害！

不知不觉已经放假一个星期了，每天我的生活都安排得满满当当，既充实又有趣。然而外面的疫情还没有消退的迹象，不知道这个寒假放到什么时候才是个头。我现在已经开始想念老师和同学们了。希望疫情早日结束，每个人都能平安无事！



### 抗击病毒

●韩茜 yhl2201019 映湖路小学四(5)班

### 中国必胜

●张子涵 yhl2201105 映湖路小学四(2)班

## 第一次做饭

●王诗森 gx2111126 马村工小四(3)班

寒假里的一天，我学着第一次独立做饭。

首先，我把洗干净的米倒入锅中盖好，然后准备炒菜。炒菜时我有一个好助手——爸爸，他帮我准备好配料，在旁边当我的技术指导和安全保卫员。我先开火，接着倒油，等了几秒后，油开始沸腾起来，我生怕油溅到身上，便往后缩了一些。之后，我大胆放菜，先爆香了葱姜蒜，把搅好的鸡蛋倒入锅中。一开始鸡蛋的边缘迅速变干，但里面还是流心状的，这该怎么办呢？我有些慌了，爸爸告诉我：“快，快把它翻过来！”我赶忙拿起锅铲，费了九牛二虎之力把鸡蛋翻了过来，“危机”这才过去。然后我把准备好的西红柿放入锅中一起翻炒，很快，第一道西红柿鸡蛋就完成了！

我一鼓作气，把先前洗好的蒜苔、小酥肉、蘑菇切成小段。然后开火、倒油、爆蒜、下菜、翻菜一气呵成，于是，第二道蒜苔炒肉也完成啦！

当天中午，我做了两道菜和一锅米饭，家人们都夸我做得好吃。真是太有成就感了！

## 我的寒假很精彩

●张宸夕 yhl2201083 映湖路小学二(1)班

周日，我本来在家里认真复习。这时，妈妈的手机响了。妈妈打开手机，发现是老师发的关于停止线下教学的信息。

由于多地暴发了疫情，尤其是天津，有一所学校的一名同学感染了新冠肺炎，害得整所学校都被隔离了。为了我们学生安全，所以才停止线下教学，开始线上教学。

虽然不在学校，但是我的生活还是丰富多彩。上午，我专心致志学习老师发的课程。中午，奶奶不舒服，我来看护妹妹，还抱妹妹睡午觉。下午，我自己完成老师和妈妈布置的家庭作业。

希望疫情能早点结束，让我们正常上学，开心玩耍。

(指导老师:许珂)

## 居家云课堂

●卢梓炎 msy2102460  
马村区实验学校五(4)班

今年的寒假是以上网课开始的。每天7时，我准时起床，做一些室内锻炼，然后洗漱完毕，吃完早餐，开始准备网课用的东西。

第一节课是语文，老师发来一个视频，先让大家观看视频，回答问题，然后是自主作业时间，不一会儿就下课了。接下来就是眼保健操时间，老师发来视频，跟着视频做，稍作休息，就要开始下一门课了。英语课的模式和语文差不多，看一些图片，然后回答问题，就这样紧张而充实的一上午就过去了。

午休过后迎来了下午的数学课，数学老师发来几道题，说是下午上课要讲的内容，大家可以打印或抄下来预习一下。没过几分钟，紧张又充实的数学课就开始了。老师把提前录制好的视频发过来，先看了一下视频，接下来布置了两道类似的练习题，这和语文、英语不同的是：老师选几位同学讲解，最后老师再进行总结。

最后一节课是体音美课，今天上的是美术课，课前就准备好了彩纸、卡纸、剪刀、胶棒等美术用品。老师绘声绘色地讲解了图形的魅力，接下来就是孩子动手做自己的作品。费了九牛二虎之力，终于我的拼接图形完成了。虽然不敢堪称完美，但也能说过去。

这就是我别具特色的寒假生活。抗击疫情，身为小学生的我，实在是不能做些什么，唯独在家好好学习文化知识，不出去乱跑，不断充实自我、完善自我，期待将来的某一天，也能为国家贡献出自己的微薄之力。